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Opava, 2. října 2018 
 

Prestižní celoevropská akce Noc vědců v pátek otevře 

univerzity, vědecká centra i hvězdárny veřejnosti. 
Program pro Opavany připravila Slezská univerzita 
 

Třináctý ročník Noci vědců v České republice otevře již tento pátek 5. 10. brány 

univerzit, science center, hvězdáren i knihoven pro veřejnost zdarma. Letošním 

tématem akce je 100 let české vědy. Nabitý program probíhá od 17. hodiny 

odpolední na více než 30 místech v republice. Jedním z nich je také Opava, kde 

program pro veřejnost připravila Slezská univerzita v Opavě. Pro lepší přehled 

programu si mohou zájemci o akci stáhnout mobilní aplikaci. 
 
 
Program, který je letos věnován nejvýznamnějším objevům za posledních 100 let české vědy, se 
odehraje na více než 30 místech České republiky. Bude probíhat mezi 17. a 22. hodinou a pro 
veřejnost bude zdarma. „V Praze se například zapojí České vysoké učení technické, 
Přírodovědecká a filozofická fakulta Univerzity Karlovy, v Brně to pak bude třeba VIDA! Science 
centrum, v Českých Budějovicích Biologické centrum Akademie věd ČR a v Opavě Slezská 
univerzita,“ říká ostravská, a zároveň také národní koordinátorka Noci vědců Jitřenka 
Navrátilová. Vzhledem k počtu zapojených míst i třináctileté tradici se mají návštěvníci skutečně 
na co těšit. „Připravený program je neuvěřitelně pestrý. Návštěvníkům dá nahlédnout nejen do 
historie české vědy, ale představí také nejmodernější vědecké trendy a ukáže, že čeští vědci 
právem patří mezi světovou špičku,“ doplňuje Navrátilová.   
 
Velkou novinkou letošního ročníku Noci vědců je přehledná aplikace pro mobilní telefony se 
systémem Android. V ní návštěvníci naleznou kompletní program všech zapojených institucí. 
V rámci aplikace si pak mohou jednoduše sestavit svůj vlastní program a využít mapku 
zobrazující jednotlivá místa konání. Aplikaci vytvořili vývojáři z Univerzity Palackého 
v Olomouci. Kompletní program akce a veškeré podrobnosti lze nalézt také na webu 
www.nocvedcu.cz. 
 
Slezská univerzita v Opavě, která se do projektu zapojila poprvé v loňském roce, tentokrát 
nachystala pestrý program na několika místech města Opavy, nejen ve svých univerzitních 
budovách. Příchozí mohou od 17 do 22 hodin navštívit celkem sedm míst, na kterých budou 
probíhat především populárně vzdělávací přednášky. Kromě univerzitních budov na Bezručově 
náměstí 13 a 14, Masarykově třídě 37, Hauerova 4 a Na Rybníčku 1 je připraven program v nově 
otevřené mozkové posilovně BrainFitness na ul. Beethovenova 2 nebo v Galerii Breda 
v Obchodním centru Breda & Weinstein v patře v blízkosti České pošty. 
„Příchozí mohou pozorovat oblohu na hvězdárně spolu s výkladem o století astronomie v České 
republice nebo o posmrtném životě hvězd. Zajímavé přednášky si připravil i Ústav informatiky o 
robotice či sta let informatiky v ČR. Umělecky založeni návštěvníci se mohou zúčastnit přednášky 
o vizuální interpretaci české poezie. Na ústavu ošetřovatelství čeká návštěvníky prohlídka 
výukového bytu a specializované výslechové místnosti. Dozví se něco o arteterapii, prakticky se 
seznámí s kardiopulmonální resuscitaci. Mohou zhlédnout ukázky z daktyloskopie, trasologie, 
chemické analýzy nebo z dopravní psychologie. Probere se také problematika závislosti na 
počítačích, automatech nebo alkoholu. V BrainFitness bude pro příchozí připraven koutek 
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profesora Snapea,“ uvedl k opavskému programu tiskový mluvčí Slezské univerzity Daniel 
Martínek. „Je to jen částečný výčet programu, který Slezská univerzita v Opavě připravila. 
Kompletní přehled spolu s časy začátků a míst konání najdou zájemci o akci na webových 
stránkách univerzity,“ doplnil Martínek. 
 
Noc vědců vznikla z podnětu Evropské komise v roce 2005 a jejím posláním je popularizace vědy 
a osobností vědců. Jeden den v roce jsou na stovkách míst v Evropě ve večerních a nočních 
hodinách zpřístupněny univerzity, vědecká a výzkumná pracoviště, science centra, a další 
pracoviště, ve kterých se zdarma konají komentované prohlídky, populárně vzdělávací přednášky, 
workshopy, experimenty, vědecké show, hudební vystoupení apod. Cílem Noci vědců je bořit 
mýty o vědcích a vědkyních jako lidech zavřených v laboratořích a ukázat nejširší veřejnosti, že 
vědci jsou „obyčejní lidé“, kteří vykonávají práci přínosnou pro každého z nás, dokážou ji 
poutavě představit, ale také se dovedou bavit. Vědci přednášejí široké veřejnosti, předvádějí 
zábavné pokusy, organizují soutěže, a to vše při aktivním zapojení návštěvníků.  
Letošní ročník celorepublikové Noci vědců nově zastřešuje jako národní koordinátor seskupení 3 
ostravských vzdělávacích institucí (Ostravská univerzita, VŠB - Technická univerzita Ostrava a 
Svět techniky v Dolních Vítkovicích). Do Noci vědců 2018 jsou dále v rámci České republiky 
zapojena pracoviště z Prahy, Brna, Ostravy, Olomouce, Plzně, Pardubic, Liberce a Hradce 
Králové. Zastoupena jsou také menší města jako Slaný nebo Klatovy.  
 

Mgr. Daniel Martínek 
tiskový mluvčí, vedoucí oddělení vztahů s veřejností 
Slezská univerzita v Opavě 
telefon: 777 586 266, 553 684 647 
e-mail: daniel.martinek@slu.cz 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O Slezské univerzitě v Opavě 
Slezská univerzita v Opavě vznikla po listopadu 1989 nejprve jako dvě fakulty Masarykovy 
univerzity v Brně, následně Zákonem České národní rady z 9. července 1991 pak z těchto dvou 
fakult vznikla Slezská univerzita se sídlem v Opavě. Tato veřejná vysoká škola má v současné 
době čtyři součásti: Filozoficko-přírodovědeckou fakultu v Opavě, Obchodně podnikatelskou 
fakultu v Karviné, Fakultu veřejných politik v Opavě a Matematický ústav v Opavě. Přestože 
Slezská univerzita v Opavě patří se svými necelými 5 000 studenty mezi menší české vysoké 
školy, nabízí možnosti studia v celkem 82 akreditovaných studijních programech v českém 
jazyce, z nichž 23 je možné realizovat na doktorském stupni studia, a 18 v anglickém jazyce. 
Univerzita také nabízí 91 kurzů v rámci celoživotního vzdělávání, z toho 75 kurzů v rámci 
Univerzity třetího věku.  
Slezská univerzita v Opavě je členem European University Association, udržuje kontakty s řadou 
zahraničních univerzit a intenzivně spolupracuje s nejbližšími vysokými školami zejména v 
polském Slezsku. Současným rektorem je doc. Ing. Pavel Tuleja, Ph.D. 


